

BELFÖLD.

Kossuth Szatmár diszpolgára. Szatmár, szept. 5 Szatmár város közgyűlése ma Kossuth Lajost, negyven képviselő írásban beadott indítványára, nagy lelkesedéssel egyhangulag a város diszpolgárává választotta.

Tót gyermekek az Alföldön. A Szalavszky Gyula elnöke alatt álló felvidéki magyar köznevelési egyesület ismét 45 tót gyermeket indított Kecskemétre. A legközelebbi napokban az egyesület Rudnay Béla alelnök intézkedése szerint még 130 tót gyermeket küld az Alföldre magyar szót tanulni.

A jövő évi költségvetés. Az 1893. évi költségvetést a jövő hét végén fogják véglegesen megállapítani. A költségvetést Wekerle miniszter egy részletesebb expozé kíséretében még e hó végén be fogja mutatni a képviselőháznak, s a ház pénzügyi bizottsága még október hónap letárgyalja azt, úgy hogy az országgyűlés már november hó elején megkezdheti a költségvetés vitát. A ház maga ugyanis szeptember hó végén, illetve október hó elején csak néhány érdemleges ülést fog tartani s aztán a delegációk miatt néhány hére ismét elapolya üléseit.

Török János temetése. Az elhunyt budapesti főkapitányt nem a fő és szekérvárosban fogják eltemetni, mert özvegye engedve Temesvári kérelmének, beleegyezett abba, hogy a holttest Temesvárra szállítsassék. A temetésen a budapesti állami rendőrség küldöttséggel képviselteti magát.

KÜLFÖLD.

A király a hadgyakorlatokon. Leitmeritz, szept. 6. Ő Felsége ma reggel 7 1/2 órákor a lakosság lelkes ovációi közt ide érkezett. A testületek tisztelgését fogadta, és sajnálatát fejezte ki a polgármesternek, hogy nem tölthet itt hosszabb időt és élénk érdeklődéssel kérdezősködött a város viszonyai felől.

A ketéves szolgálati idő. Berlin, szept. 5. A ketéves szolgálati idő behozatala után a katonai szolgálatra kevésbé alkalmas emberekből új csapatokat alakítanak. E hónap végén hozzák nyilvánosságra a hitelesített katonai javaslatot.

Az oroszbarát Carnot. — Páris, szept. 5. Carnot elnököt az aixi pályaudvaron programmszerűen fogadták a hivatalos személyiségek, köztük báró Mohrenheim orosz nagykövete is, a ki Giers orosz birodalmi kancellár ama sajnálkozásának adott kifejezést, hogy betegsége miatt nem üdvözölheti személyesen az elnököt. Ribot és Freycinet miniszterek ez után meglátogatták a betegen fekvő kancellárt, a látogatásnál ott volt Mohrenheim is. Carnot elnököt számos deputáció üdvözölte, egy orosz ruhába öltöztetett gyermek költeményt szavalt el, mely a francia-orosz szövetséget dicsőíti. Carnot a gyermeket, a ki őt, Oroszországot és a francia köztársaságot ellette, megcsókolta és a szavakat mondá: atölelem Oroszországot.

Pártok harcza Szerbiában. Belgrad, szept. 5. A tegnapi alexinaczi radikális pártgyűlésen körülbelül négyezer ember jelent meg. A népgyűlés a Rujevica-hegyen tartották meg, a melyet az orosz török háborúban elesettek emlékére emelt oszlop ékesít. Az elnökségbe Taisicst, a szakadár parasztpárt vezetőjét is beválasztották. Pasic beszéde után, a melyet Gyurics Milánnak, egy éles, a dinasztia ellen intézett beszéde követett, a gyűlés elfogadta a belgrádi gyűlésnek azt a határozatát, mely a liberális kormányt törvénytelennek jelenti ki s a radikális pártnak a választások alatt való egyetértését kimondja.

nemzetiségük, önállóságuk tudatára ébredtek, hanem erős aktióba is léptek rég elrabolt jogaikért.

Es hogy ezen nemes, ezen nagy, ezen kivihetetlennek tetsző herculesi munka mégis gyümölcsöt termelt, az részben, és pedig nem kis részben köszönhető Jan Nerudának is, ki irodalmi munkásságával, mely a maga nemében paratlan és eredeti, buzdította, lelkesítette, tanította, oktatta népét. Finomította annak izlését, s irányt, hazafias irányt adott gondolatainak, melyeket eddigelé germán nagyságok, költők, politikusok eszméi tartottak lekötve.

Jan Neruda finom irmodorával, mely minden legkisebb művét is jellemzi, megteremtette azt az új, modern cseh-irodalmi nyelvet, mely fejlettségére, finomságra már manapság is első helyen áll.

Jan Nerudát, ki a sablonoknak sohasem volt barátja, eleinte nem méltányolták kellőképpen, mivel a régi módiaik ez új ember műveiből, nem tudták kikeresni azt a varázsterjesztést, azt az elbűvölő kedvességet, bájt, egyszerűséget, eredetiséget, mely annak minden művét bezománczolta s tündérregyszerű szép műve teszi. Hangulat, humor, megfigyelő tehetség, leíró és rajzoló képesség, lelki tanulmányok teszik tökélyessé Neruda műveit, melyek egyszerűsággal nemeseen érző lánglelkének is hű tükröi.

Jan Neruda hivatott reformátora lett népe fejletlen irodalmának, melynek oly sok ágát művelte, fejlesztette. Szíveben cseh volt, de ezért a világpolgár tiszta megfigyelő képességével is bírt. S munkálkodása is ilyen értelmű

A lányok háziás nevelése.

II.

(W. A.) Am ha az előző cikkben mondták nem vezetnek mindig a várt sikerre, egy mentségünk még is van, melyet az, ki a viszonyokat tisztán látja, elismerni kénytelen, s ez az, hogy a jelenleg érvényben levő tantervben felüllet tananyag mennyisége annyira igénybe vesz minden időt, hogy nem tehetünk mást, mint hogy az egyes tantárgyak tanításánál elmeleiben egyengessük a gyakorlatra vezetó utat. A történelemben kiváló női jellemeket állítunk elibök, kik éppen mint házínők és családányok voltak jelesek.

Örökké fényesen tündöklő példája a női idealnak Loránffy Zuzsanna fejedelemsasszonyunk. A vegytan körében gastronomiai ismereteket nyújtunk a leánykákknak; a kézimunka-tanításában a gyakorlatiasság és hasznosság elvét hangsúlyozzuk, míg a háztartástan körében az otthon értékét értjük meg velük, s lelkükbe vessük a nő kötelességeit, feladatának magasztosságát. Az irodalom tanításánál, olvasmányok megválasztásánál pedig azt az elvet tartjuk szemük előtt, hogy minél kevésbé terheljük az emlékezetet, de annál inkább törekedjünk a szívkedély képzésére.

De míg az iskolában ezt munkáljuk, a családnak sem szabad passzív szerepet játszania, hanem lehetőleg támogatnia kell bennünket közös feladatunk megoldásában, annnyival is inkább, mert a sikerre vezetó módok és eszközök javarészből hatalmában állanak.

Ily utakon és eszközökkel sikerül talán felbresztenünk a serdülő leánykákban a háziasság érzékét, de ennél többet aztán az iskola nem is tehet, mert a legtöbb esetben sem ideje, sem eszközei nincsenek arra, hogy gyakorlati vezetést adjon, de meg az nem is körébe vágó dolog. Ez a feladat az anyákra vár. A mit gyakorlatilag követelhetünk, mindössze is egy kis ruhajavítás, foltozás, kertészke és a háztartási órák, az iskolai helyiségnek rendbentartása és a tisztaság megőrzése. Otthon természetesen több és tágasabb tér nyílik erre.

Egy-egy ünnepnapon, szerda, vagy szombat délután bevezetjük őket a lakáscsinosítás titkába, néha a konyhába is. Egy-egy kilyukadt harisnya beszövése, keztyű megfoltóztatása előképe lehet a később végzendő házi munkák sorának. De valjuk meg őszintén, a legtöbb anya oly feltékenyen őrzi leánya kényelmét, (hisz »agyon kinozzák« szegényt az iskolában!) hogy a tanulási idő alatt nincs lelke ilyesmivel terhelni gyermekét, a nagy szünet pedig már csak a nyugalom ideje talán? Nem a nyugalomé, hanem a semmittevésé! A hány szünet, annyi sárba dobott két hónap; mert ezalatt a mama nem is gondol arra, hogy leányát munkára fogja, pedig bizony aligha ártana a foglalkozásban egy kis változatosságot!

A takarítás a szobaleány dolga, meg a mamáé. A varrás a varónőé meg a mamáé! A főzés a szakácsnőé, meg a mamáé, szóval mindenütt ott van a mama, kinek jósága, gyön-

gésége, (talán györgesége is), oly asyllum, mely alatt a kisasszonyka nyugodtan pihenteti ki a tanulási idő »nehéz faradalmát.« Nem sokára kezdetét veszi a nagy lényesség kora és ezzel beköszönt az édes semmittevés ideje is.

Égésztelen hosszú alvások, unott, de el nem mulasztott látogatások, nem élvezett, de költséges mulatságok vannak napirenden s végre a felesleges idő hasztalan, izlésrontó olvasmányok és toilette-gondok közt oszlik meg. Ez utóbbi kérdésnek ma már oly fontos és lényeges volta világosan jelzi korunk felület és üres gondolkodását.

Az az összeg, a melyen egy mai kisasszony egy sasionra való, elkerülhetetlenül szükséges ruháit beszerzi, éppen annyi időre lenne elég egy szegény család fenntartására, a mennyi ideig ez a ruha tart. Az öltözködéssel, fényűzéssel karöltve jár a tetszési és feltűnési vágy. Az ilyen nő pedig nem érzi jól magát otthon körében — mert hisz ott nem akad bámolja és másutt keresi az élvezetet.

Igazságtalan lennék, ha azt állítanám, hogy a kép általános. Nem feltétlenül az, de mindenesetre jellemző. Ha nem is mindenik, de a legtöbb fiatal leány ilyen. Van ugyan egy elem, mely józan affektálás nélkül — komolyabb gondolkodású, anélkül, hogy kedélye üdeségét, háját elvesztené, — de ez a kisebbik rész. S vajjon ennek oka is az iskolai nevelésben gyökerezik? Ki az oka, hogy a helyes mederben utnak indított életnek ilyen tévedésekben gazdag folytatása van? Tanítónőink általában nem vádolhatók a fényűzés terjesztőiként, de még ha úgy lenne is, nem áll-e a szülőik hatalmában, hogy ezen, szerintök is bizonyosan téves áramlatnak gátat vessenek? Kimás az, ki a lányok igényeit azzal, hogy oktan követeléseiket kielégíti, felesleggyázza, mint a család? Ki teszi őket engedékenységgel zsarnokká, s adja meg nekik a módot és eszközöket, hogy örömeiket a házon kívül keressék és találják fel?!

Ha a fiatal, könnyen idomítható lélek egészen a külsőségek hatalmába kerül és semmi nemesebb törekvése, kedélyének mélysege, akaratának nemesebb irányja nincs: hogyan várhatnának tőle női önfeláldozást és odaadást!

Általában elszomorító körülmény és leverő jelenség, hogy a mai kor gyermekei olyan igényekkel lépnek fel, melyekről régen álmodni sem mertünk volna. Követelők; az élet próbák örömeit megvetik s mert a sors a nagyokat nem igen bőven osztogatja, elkeseredettek, boldogtalanokká lesznek, mi sem okoz nekik örömet és a nagy áldozatok árán hozott szívessegeket sem tudják méltányolni.

A munka nem nyújt nekik meglegedést és közönyös lelküknek nincs olyan esillámlása, mely fényt, avagy örömet árulna el. Hogyan tölti be az ilyen leány női hivatását? A férfi a nőben hű, odaadó, segítő tárast keres, ki vele kézen fogva halad az életen át, s nemének természetében rejől gyöngeségével enyhíti az élet bajait.

Ez a nő feladata és rendeltetése. Gyöngesége képtelenné teszi őt, hogy a sors viharait egyedül elviselje, s azért kell a családi

majd legvégül a »Národní Listy«-nek, melynek haláláig munkása maradt. Versei részint a »Lumir«-ban, részint az általa szerkesztett »Máj« nevű Almanachban jelentek meg. Mindkét irodalmi vállalatával óriási hatást keltett és ért el.

Fennilletonjai mellett, melyek őt kötetben jelentek meg, igen érdekesek a cseh színházi körökről írt csevegéi is, melyek »Divadelni táeky« czimben jelentek meg.

De nagyhatalmu volt Neruda mint kritikus is, Harminez évi újságíróskodása alatt alig jelent meg könyv, melynek értékét ne a Neruda ítélete szerint ítélték volna meg. Kitűnő volt mint dramaturg is, s »színházi és egyéb kritikái«-val leirhatatlan befolyással volt a cseh nemzeti színműirodalom izlésteljes fejlődésére.

Munkás életének az elmúlt 1891-ik év aug. 23-án vetett végét a halál, mely egész váratlanul jött. Szívszelhűdés érte prágai lakásán; már az utóbbi években mindig csak egy szőga karján sétált ki az utcára. Valamikor ugyanis az utcán elörtö a lábát, és ez időtől fogva felt egyedül kimenni.

Neruda Prágában született, 1834-ben, s tanulmányait is ott végezte.

Halalát a csehek egyik legnagyobb és legterjedtebb lapja a »Politika« ily bekezdő jellemző sorokkal tudatta olvasóival:

»Nerudával népünk legzenialisabb írója hunyt el, ki megalapította a modern cseh irodalmat, s egyik legszebb büszkesége, csillaga volt a népes cseh Parnaszusnak.«

tűzhely édes melegének körébe vonulnia, mert ott biztos oltalomra talál. Itt boldog lehet és elégedett, ha tud tűrni, munkálkodni és lemondani. Tudnia kell, hogy az első személy mindig más s ő örökké csak a második. Minden munka ő reá vár, kinek semmit sem szabad kicsinyelnie, ha azt akarja, hogy családja életének összhangja disharmóniába ne menjen át.

A külvilág sokkal ridegebb, mint hogy a női lélek értékét megbecsülje tudná, azért ne hagyja el háza derült körét, külső eszközökkel ne kere se a közönség elismerését, mert nincs a hűnek, dicsőségnek olyan káprázata, mely a házínő koronájának ragyogásával vetekednék, vakítóbb ennek fénye, mint a legnagyobb karbunkulusoké is, s ki ezt hordja fején, boldogtalan soha sem lehet, mert nem sivar annak élete, kinek napjait övéi boldogságának fénye sugározza be!

A kolera.

Páris, szept. 6. A kolera lassan-lassan szűnik. Cayenne és Havre közt újra megindult a hajóforgalom.

Berlin, szept. 6. Vasárnap reggel óta nem fordult elő Berlinben gyanús betegség. A Hamburgból érkezett személyeket még szigorubb ellenőrzés alá veszik.

Berlin, szept. 6. Mint a »Norddeutsche Allgemeine Zeitung« értesül, legelső helyen azt határozták, hogy a 8. és 16. hadtest császári hadgyakorlati maradjanak el.

Marselle, szept. 5. A párisi izraelita bizottság közölte a marseillei izraelita bizottsággal, hogy tekintettel az egészségügyi helyzet következtében keletkezett nehézségekre, többé nem lehetséges a zsidó-transportok felvétele. Az egészségügyi tanács felkérte a prefektust, hogy forduljon a kormányhoz azzal a kérréssel, hogy a Fekete-tenger kikötő-városában levő konzulok utján értesítse a gőzhajó-társaságokat, hogy ezentul nincsenek jogosítva orosz zsidókat Marseilleben partra szállítani. Az egészségügyi tanács szintén elhatározta, hogy az Eszaki-tengerből jövő provenienziáki vesztegár alá vettessenek.

New-York, szeptember 6. Tegnap a »Normania« és a »Rugia« hajón újabb 3-3 koleraeset és egy-egy halálozás, a Hofman-szigeten partra szállt utasok közt pedig egy újabb eset fordult elő. A Swneburne szigetén levő kórházban egy gyermek meghalt.

Ujdonságok.

Uj vasut. A debreczen-nagyléltai vasut egyik szárnyvonala a hajdu-bagos-derecskei vasut lesz. Ennek közigazgatási bejárását ma tartják meg, az összejövetel helyeül pedig a derecskei községházat jelölték ki. — A kormányt e tárgyaláson Stettina József min. titkár képviseli.

A szabadságharczi kiállítás megvétele. Csaky Albin gróf, közoktatásügyi miniszter arról értesítette a vidádbéli szabadságharczi kiállítás főrendezőjét, hogy a 48-as gyűjtemény egy részét megakarja venni a nemzeti múzeum részére. A főrendező arról értesítette a minisztert, — hogy, ha a miniszter egészen átveszi a 48-as gyűjteményt, annak árát kifizeti és a tárgyakból állandó kiállítást rendez, akkor azok árát részben a hírlapírók nyugdíjintézetének, részben pedig az Enkének adományozza.

Csillagok ragyognak az égen. Vigan, nemzetlenül szökdel a Károly-híd alatt a Moldva szennyes tetteket izzó habja. Felhős kárpíjtjai mögül kibukik a melabus, halovány képű holdvilág is. Sugarai csalfan, játszó módon fonják körül a bradszjindomb messze kimagasló fényes rézkeresztjét. Majd leszállanak a folyó hajjaira és szépen megezüstönzik azokat, mintha az egész lassu folyásu viztömög egy óriási tükör volna. Árnnyak suhannak el fejük felett. Denevéreknek véled, pedig ki tudná megmondani mik azok, mivel elsötétül az ezüstcsillamként égő hab, a hol csak elsuhanak. Talán a megholtak árnyai ezek, kik kikelték sirjaikból, hogy a jámbor hold pisla fénye mellett gyönyörködjenek a tündérszép, alvó városban, a »szatortnyu Prágában«, melynek életrelvő cseh lakói immáron nem alusszák többé a legborzalmasabb tetszhalált, mert ők már felébredtek, s most is csak rövid pihenéssel erősítik munkában, küzdelmekben faradt, edzett tagjaikat. Vigan szökdelnek a habok. Az órák ejflett ütnek. Fent a szent Vysegrádon, a régi cseh királyok temető helyén fényes lángok lobbannak fel, s bevilágítják a »Pantheon«-t, hová a csehek legjobb írókat temették el. S a hol végső, örök nyughelyet vetettek a feledhetetlen emlékü Jan Nerudának is, ki ott immár nyugodtan álmodhatja legszebb álmait, mivel még halála előtt látta, hogy a mag, melyet többi lelkes társaival együtt elvetett, termékeny talajra talált. S a nemzeti tudatára ébredt cseh nemzet a fiatal ember mohóságával, sokszor mondhatni, durvaságával siet magának helyet biztosítani az önálló nemzetek sorában.

* Be hull szomor borítják az a ség immár öltözetet kis tanunk egés jó, napsuga meg, mely a nem lehet. is. (Sz van)

* Főit gymnasiumban; az alsó hogy párbuz már elérték a theologiai ak iratkozások, hatálog népe. Az ifjusági egyelet már Gyula 4 jh. k e m é t h y jogász segél egy jelölt va

* Jele tábla új tan nattal érkezé hétfőn d. e. tette le az a

* Sikl nap delután egy felénk legyelve körül.

nyára; de v biztos kezdé s hozzá járú van itt? A dön észrevet abban, hogy darat. Be is kapitányság voltta, bog Debreczenben pénzéből 24 ról, egy kis jelentették uton van — bizonyítják a gyon nehéz kéjutani.

* A v fűszerüzletet cza sarkán boltja felett. Vagyon ped drb. 20 kor festve. Nagy ha az igen ben, hogy o nem menne indított ben biztosítjuk lenleg folyó veszik. Nem tól, mert az

* Ár egyelet új iskolát ma nepélyesen, jelenlétben szép alkalme éneke követ kat megátó pályének tan

* Az falusi ha pap rópirat állam ellen kács ellen gálatot mo végtárgyaló

* A kitől és Gí melyek a vannak irtv a női eman sorolja a n féle ország kuru assz birtokosok nők megha dalmi tanáó való válasz liában és g szág-, Finn Poroszorsz községekben szegény biz ban, az E gorski ezut nek az ügy emlit több rin 1883)

Az Egyesül jogosultak államok le tem kapu lerazza a vénykönyvetve, a követni f

* S don. Na óta terve -sát. Mint ter meg ülést még mar is ő a főváros

körébe vonulnia, mert... Itt boldog lehet és munkálkodni és lemondani az első személy minak a második. Minden semmit sem szabad... hogy családja elemontáiba ne menjen át.

ridegebb, mint hogy a... tudni, azért ne... közt, külső eszközökkel... elismerését, mert nincs... káprázata, mely a... velekednek... a legnagyobb kar... borja fején, boldog... nem sívár annak... boldogságának fénye

olera.

A kolera lassan-lassan... közt újra megindult

Vasárnap reggel óta... gyanus betegedés. A... még szigorubb... Mint a »Norddeutsche... legfelső helyen azt... 16. hadtest császári... ak el.

zept. 5. A párisi izraelita... izraelita bizott... egészségügyi helyzet... nehézségekre, több... -transportok felvétele... felkerte a prefektest... azzal a kéressel... városaisban levő... társaságokat... osz szidókat... itáni. Az egészségügyi... zta, hogy az Északi-... zsiak vesztézar alá

ptember 6. Tegnap a... hajón újabb 3-3... falozás, a Hofman-szi... közt pedig egy újabb... szigetén levő... meghalt.

ságok.

debrecezen-nagyléltai vas... hajdu-bagos-derece... közgazgatási bejárás... szelvénytel helyült pedig... jelték ki. — A kor... József min. tit... zeci kiállítás meg... közoktatásügyi mi... a vigadobeli szabad... dezőjét, hogy a 48 as... akarja venni a nem... forendőz arról érte... hogy, ha a miniszter... gyűjteményt, annak... állandó kiállítást... részben a hírlapírók... pedig az Enkének

ak az égen. Vigan, ne-z... hid alatt a Moldva... habja. Felhős kárpitjai... us, halovány képű hold... játszi módon fonják... messze kimagasló fényes... állanak a folyó hajjaira... azokat, mintha az egész... egy óriási tükör volna... fának fellett. Devenérnek... mondani mik azok, ... sülámlékent égő hab, a... sban a szazatornyu... letrevaló cseh lakói... többé a legborzalmasabb... felebredtek, s most is... rösök munkában, küz... tagjainkat. Vigan szók... újfelt ütnek. Fent a... cseh királyok temető... bannak fel, s bevilágít... csekhe legjobb írői... végső, örök nyughe/yet... emlékü Jan Nerudának... almodhajja legszebb... előtt látta, hogy a mag... val együtt elvetett, S a nemzeti tudatára... tal ember mohóságával... rvaságával siet mag... az önálló nemzetek so-

* **Beköszöntött az ősz.** »Őszi eső hull szomorun, csöndesen. Sötétszürke felhők borítják az égboltozatot. A rekkenő nyári hőség immár elmúlt, a vékony, meleghez való öltözetet kissé vastagabb kabáttal kell felváltanunk egészségünk érdekében. — Csak azt a jó, napsugarakhoz való kedélyt tarthatnók meg, mely a tiszta égboltozathoz hasonló! De nem lehet. Borus minden, az ég is, kedélyünk is. Ősz van.

* **Főiskolai hírek.** Az ev. ref. főgymnasiumban a beiratkozások folyton folynak; az alsóbb osztályok, daczára annak, hogy párhuzamos osztályok vannak felállitva, már elérték az előirt létszámot. — A jogi- és theologiai akadémián is nagyban folynak a beiratkozások, ugy, hogy az akadémia előreláthatólag népesebb lesz, mint bármikor ezelőtt. Az ifjúsági egyletek is mozognak. Az ifj. olvasó egylet már jelölté könyvtárnokait: Kovács Gyula 4 jh., T. Nagy István 3 jh. és Kecske mély Gyula 3 jh. személyében. — A jogász segélyző-egylet elnökségére még csak egy jelölt van: Kovács József 4 jh.

* **Jelenffy Kornél,** a nagyváradi kir. tábla új tanácselnöke, vasárnap a delutáni vonattal érkezett Nagyváradra és a kir. tábla hétfőn d. e. tartott teljes ülésének színe előtt tette le az esküt.

* **Sikhasztó kereskedő inas.** Tegnap delután a Nagyvárad felől érkező vonatról egy felénk kis alak szállott le gyanusan tekintgetve körül. Nem ismerhette ki magát bizonyára; de vesztére, a közelben levő rendőrbiztos kezdte görbe szemmel nézni a dolgot s hozzá járulva, azt kérdezte tőle: mi járatban van itt? A kis fiatal megijedt egy kissé, mit midőn észrevette a biztos, már biztos, bizonyos is lett abban, hogy madarat fogott, még pedig jó madarat. Be is kísérté nyomban a II. kerületi kapitánysághoz, ahol a deliquens immár bevallotta, hogy nem igen volna neki semmi dolga Debreczenben, hanem hát szert tevén a gazdája pénzéből 24 frtn., ezzel kiindulva Nagyváradra, egy kis kejtuzást akart tenni. Ugyde kijelentették neki, hogy az nem megy s most már uton van — visszafelé a hazájába, hol bebizonyítják majdan, hogy a mai világban nagyon nehéz és tiltott dolog a más költségen kejtuzani.

* **A valuta.** Egy helybeli kereskedő füszerüzletet nyitott a Rózsá-ter és Csapó-utca sarkán és a reklám kedvéért ott diszeleg boltja felett a rikító felirat: »A valutához!« Vagyon pedig ehez a felirathoz mellékelve 2 drb. 20 koronás arany, természetesen csak — festve. Nagyon szép dolog! De mi lesz akkor, ha az igen tisztelt vevők most azon hiszemben, hogy ott a régi pénzt nem fogadják el, nem mennek a boltjába? — Ez a körülmény indított bennünk el a sorok megírására, midőn biztosítjuk a közönséget, hogy igenis ott a jelenleg folyó régi pénzt is szíves örömmel elveszik. Nem kell tehát visszariadni a felirattól, mert az csak a jövőre szól.

* **Árvaházi iskola.** A jótékony nőegylet új árvaházában rendszeresített elemi iskolát ma d. e. 11 órakor nyitották meg ünnepélyesen, a nőegylet választmányi tagjainak jelenlétében. Könyves Tóth Kálmán lelkész szép alkalmi imát tartott, mit a növendékek éneke követett. A kellemetlen, e-ös idő sokakat meggátolt abban, hogy e lélekemelő ünnepélynek tanui legyenek.

* **Az esküdték elő állított laczfalusi hazaáruló.** Lukács László laczfalusi pap rópiratot tett közzé, mely igazat a magyar állam ellen. A debreczeni kir. főügyészeg Lukács ellen sajtópert indított, melyben a vizsgálatot most fejezték be s legközelebb már a végtárgyalást is kitűzik.

* **A nők jogai.** Párisban Ostrogorskitől és Giraud-tól egy-egy könyv jelent meg, melyek a nők teljes egyenjóságára érdekelnek vannak írva s adatokat és érveket közölnek a női emancipáció mellett. Ostrogorski felsorolja a női egyenjogusítás állását a különféle országokban. Woyningban minden nagykoru asszony szavazó. Man szigetéen a földbirtokosnők — Ausztriában a földbirtokosnők meghatalmazott által választanak a biralmi tanácsba. — Az autönom testületekbe való választásnál szavazati joggal bírnak Angliában és germataiban, Svédországban, Írországban, Finnországban és Oroszországban, Ausztria, Poroszország, Szászország és Braunschweig községeiben. (Es Horvátországban is.) Iskola és szegény bizottságokba választhatók a nők Angliában, az Egyesült-Államok többjében. Ostrogorski ezután hosszabban foglalkozik a nőknek az ügyvédi praxisa való jogosultságával s említi több női ügyvédet, így Poé Lydiát, (Turin 1883) és Topelin Mariát. (Brüsszel 1888) Az Egyesült-Államok legtöbbjében az asszonyok jogosultak az ügyvédi praxisa. Az európai államok legnagyobb része megnyitotta az egyetem kapuit a nők számára, a vén Európa lerázza a századok óta ott tapadó port törvénykönyveiről s az észszerűség törvényét követve, a nők intellektualis emancipációját követni fogja a nők teljes egyenjogusítása.

* **Szigligeti-társaság Nagyváradon.** Nagyvárad irodalmi köreiből már régóta tervezik egy »Szigligeti-társaság« alakítását. Mint most levelezőnk írja, a régóta vajdító terv megalakulása felé közeledik. Az alakuló ülést még e hóban megtartják. A társaságnak már is ötven tagja van. Az első összejövetelre a főváros irodalmi társaságait is meghívják.

* **Esküvő.** Barts Arankát, Krecsányi szintársulatának új tagját — eljegyezte Szendrey Mihály debreczeni színész. Az esküvő közelebb lesz Debreczenben. Barts Aranka azonban virágvásárnapig megmarad Krecsányi szintársulatánál.

* **A hold egy méternyire.** A párisi legközelebbi világkiállítást, mint említtük is már, a töbök között azzal akarják érdekessé tenni, hogy olyan messzilátót állítsanak föl, melyen át ugy lehet látni a holdat mintha csak egy méter távolban volna. Flammarion ezt a tervet kidolgozta. E gony daczára Deloncle, ugyanaz, a ki az eszmét fölvetette, megmaradt terve mellett. A napokban értekezletre hivta össze a párisi csilagvizsgáló helyiségébe a legkiválóbb asztronomosokat, s ott megbeszéltek, hogy a terv miként volna megvalósítható. Ugy írják Párisból, hogy az asztronomosoknak van hitük abban, hogy a holdat, ha nem is méternyire, de oly közel hozzák messzilátójukon, mint a Notre-Dame tornya. A költségtérést is megcsinálták már a nagyszabású teleszkóphoz, mely harmadfél millió frankba kerül.

* **Baross-szobra.** A győri kereskedelmi és iparkamara felhívást intézett az ország összes kamaráiból, melyben lelkesen esetelvéen a boldogult kereskedelmi miniszter, Baross Gábor kiváló érdemeit, felszólítja a kamarákat, hogy vegyék kezükbe a lázasan megindult, de épp oly gyorsan elakadt szobor ügyet, mivel csak ilyen formán lehet remény arra, hogy az ország e nagynevű fia méltó emlékhöz jut. Egyelőre arra kéri a felhívó testület a kereskedelmi, hogy nemes szándékuknak a kereskedelmi miniszterrel való közlése után tartssanak közös értekezletet s azon vitassák meg a további teendőket.

* **Jenő főherceg katonai útja.** Jenő főherceg, mint a 13-ik huszárezred ezredese, Kaposvárt is járt. Szombaton a huszárezred tovább ment Szekesra. Itt — mint a »Fővárosi Lapok« írja — Jenő főherceget meglátott egy 10-11 éves fiúcskát, a ki a huszárokat bámulta. A főherceg oda szolt a fiúnak: »Hé, fiam, gyere csak ide!« A fiú oda futott. »Van-e kedved lovagolni?« — »Szeretnék« — felelt a gyermek. A főherceg lovat adatott a fiúnak és látható kedvel nézte, amint az lovagolt a tüzés paripán. Mikor beérkeztek a községbe, a főherceg a jegyzőhöz s állott s a fiut megkérdezte, hogy akar-e huszár lenni. »Meghiszem az«, — felelt a gyermek. Álomban voltam is huszár elég szer.« A főherceg elhívatta a gyermek szüleit és kijelentette, hogy ha a fiut gondjaira bízzák, felveszi a huszárijai kőre. A szülők persze örömmel adták át a kis Vidá Imrét, aki másnap hajnalban már büszkén lovagolt a főherceg mellett.

* **Vállalkozók figyelmébe.** A magyar királyi államvasutak kolozsvári üzletvezetője a vonalára szükséges 7 darab Treitzheim-féle központi hajó művel, rabszállványokkal ellátott kettős horganyozott acél huzal vezetékek vaszerkezetű vonó sorompó készülékek szállítására és helyinén leendő felállítására nyilvános írásbeli ajánlati tárgyalást hirdert, melyre a vállalkozni szándékozók figyelme azon megjegyzéssel hivatik fel, hogy a pályázati határidő f. evi okt. 3-ik napjának déli 12 órájakra jár le, a többi felvételek pedig az alulirt kereskedelmi és iparkamara helyiségeiben a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Debreczen, 1892. szeptember 6. A kereskedelmi és iparkamara.

* **Járványorvosok kerestetnek.** Müller Kálmán dr. egyetemi tanár, a Rökuskórház igazgatója a belügyminiszter rendelete értelmében felhívja azokat az orvosokat orvostudorokat és szigorló orvosokat, kik kolera járvány esetén járványorvosokként akarnak alkalmaztatni, hogy az igazgatósági irodában a hivatalos órák alatt minél előbb jelenkezzenek. A járvány orvosok javadalmazása a következő; orvostudorok 8, sebészek és szigorlók 6 forint napiját nyerneik, azonkívül az 1876: XIV. t. cz. 87. §-a alapján valamely járványorvosnak a járvány által okozott netaláni elhalálozása esetén annak özvegye, esetleg árva nyugdíjra, illetőleg ellátásra és nevelési pótlékra tarthatnak igényt.

* **Nászbold gyász.** Megrázó esett történt vasárnap Paulson Aradmegyében. — Egy népes vig nászünnepe lyerme lett egy percz alatt a halál s ennek nyomán akadt gyász zord tanyája. Schlesinger Jakab odaváló regalebérlő szép leányának lakadalmát ünnepele a száz főre menő nagy vendégkoszoru. Vig volt mindenki, s lelkes jó kedvvel üdvözölték az új párt, kívánva annak, hosszú, sok boldogságot. A nászszakoma utolsó tőszja után csendültek össze az áldomáspoharak, a cigány épen ráhuzta a tüzés csárdást s a párok az első lakodalmi tánczhoz ugáltak fel helyeikről, mikor a völégény testvére egyszerre sapádat roskadt össze s ajkán vastag vérsugár ömlött ki. A szerencsétlen ember egy percz alatt meg volt halva ott a lakodalmi nép között. Képzeltető a remélet, mely a vendégeket elfogta s mondani se kell, hogy a lakodalmi ünnepségeknek egyszerre végét szakították a kínos eset, mely minden felé nagy részvetet keltett.

* **Photoplasticum.** A Strecker János photoplasticuma még e héten látható lesz a »Bika« szálloda földszinti termeiben. A szem előtt elvonuló tájképek, melyeknek természet-hűsége meglepő, igen szép látványt nyújtanak s most, midőn az iskolai év kezdetét vette, különösen az iskolák növendékeinek ajánljuk a photoplasticum megtekintését, mely nem csak szórakoztató, de egyáltalán tanulságos látni való is.

* **Négy real,** vagy gymnasiumi osztályt végzett, jó családból való fiu tanulól felvételtik Tóth Gyula vasnyagkereskedésében Debreczenben. (368.) 3—1.

* **A chicagói kiállítás opera órája.** — Terrien de Villeneuve francia gépészmérnök, ki több éven át Edison munkatársa volt New-Yorkban, szerfölött érdekes óraművet készített, a melynek szerkezete és tökéletessége messze felülmúlja a középkor leghiresebb templomi óraműveit is, melyekről annyit legenda maradt reánk. Terrien de Villeneuve órája az igaz, nem huszonnégy, hanem csak tizenkét óra hosszágú jár napjában, de e tizenkét óra alatt elfogja játszani a legkiválóbb zenészerzők négy mesteri operáját. A csodaóra repertoirjáról soha le nem kerülő négy opera: Lohengrin a bayreuti interpretációval, Faust Patti, Margit és Rescke-Faust hangjával, Tell Vilmos, a melyet Faure fog énekelni és a Hugenották, a melyben Rose Caron bájos hangja lesz hallható. — Az enekarokat a párisi, bécsi és new yorki operák fogják szolgáltatni, a négy opera zenekaráról pedig a párisi opera zenekara fog gondoskodni. Az ének és karhangokat egy jelentékenyen megnagyobbított és tökéletesített fonográf hallhatja, mely az óramű mehanizmusa szerint működik. Az emberi hangok a tökéletesített fonografon csodalatos tisztasággal hangzanak. Az illuzió annál tökéletesebb lesz, mert 80—40 centiméter magasságu kaucsuk bábuk, melyek stilszerűen és az eredeti minták után készültek, a játszó művészeknek minden mozdulatát híven utánozzák. A díszítés nemcsak fényes, de korhű is lesz s e tekintetben sok nagy operának is mintául szolgálhatna. Az operák mindegyike körülbelül három óráig fog tartani, az öt-tíz-tizenöt percnyi felvonásokötét is beleszámítva. És mindez az óra mehanizmusa opera matematikai pontosággal diráigáni. A négy opera előadása délebb kezdődik és megszakítás nélkül éjfélig tart. Megjegyzendő, hogy egy kis kulcs segítségével a négy opera sorrendjét tetszés szerint lehet változtatni. A francia mérnök tíz évnél tovább dolgozott e műven s már az 1889-iki párisi látlaton akarta kiállítani. De addigra nem készült el vele s az 1900. évi párisi kiállításra halasztotta a bemutatást Edison kérelmére azonban már a jövő évi chicagói kiállításon fogja bemutatni.

ANYA NÉLKÜL.

Szép májusi reggel van. Virágvásárnapja. Minden mosolyog. Az apró rézsaszínű futó galjai sűrűn fonódnak fel a mohos lugasfan a tetőre, összeülve az illatos jazmín s tarka hajnalka indáival. Illatos lég rezgett körül s aranyos bárány-felhők usztak a tiszta kék eg végtelenjén.

A sűrű bokrok között a forrás felé hajló szomorufüzágon kis fészek van, — elhagyottan s benne egy még kicsi, tollatlan madárka. Szegény kicsike, mily szomorú lesz a te ebredésed! Anyád kiterjesztett szárnyakkal repült tova az üde illatos légben, edelét keresni kicsike fiának.

A vadász szíven találta... Aludj, kis madár, aludj örökre!... Mit hozna neked az ebredés? Hiszen anya nélkül nem tanulhatsz meg repülni, enekelni!... A hűvös, zöid redőnyös szobában, hova csak lopva hatolhat be egy-egy napsugár, szép kicsi bölcsőben alszik a mosolygó, rózsás arczu gyermek.

Nagy szempillái elődök szemeit, a piros ajak öntudatlan boldog mosolygására nyílik. Talán valami bűbajos álmom leng a kis bölcső felett? Miről is álmodhatnék e kisgyermek még másról, mint angyalokról, ragyogó csillagokról és fényes mennyországról! Szegény kis elhagyott gyermek, te még nem bírsz tudatával elhagyottságodnak.

Miért is jöttél ide az emberek közé?... Igaz, nem érted még, de majd érteni s nélkülözni fogod te is, mint a szomorufüzre rakott fészekben a kis madár, a legnagyobbat, a legszentebbet a világon: az édes jó anyát! Annak mosolygását, csókjait, aggódva őrző tekintetét... A nap áldozóra száll.

Az alkony kibontotta szürke fátylát, az esti szellő lengeti a gyöngé galyakat. A kis fészekkel leng a füz lombja, a kis madár fölebredt, kinyílltak szemei s csicseregve hívja édes anyját; esetlenül emelgeti kis szárnyait, de a hűvös esti levegőtől ellankad és szomoruan, fáradtan ejti le fejét, ... az álmom újra jön s megédesíti fájdalmát.

A házban bent fölebredt az alvó, kis angyal. Pici kezével a selymes csipke függöny felé kapkod, hangos sírásra az édes anyát hívja, a nagy szemei körültekintenek, karjait kitérja s a szellő, a fák, a virágok, az egész kert utána susogják: »mamám!« De a pici piros szájj édes hangjára nem jön felelet. Nincs, a ki édes, forró csókokkal borítsa a hívó ajkát. Már fejére buzállta a selyemtakarót, már nem lát, — már lelékezni sem

tud... De hát ki is őrzi az anyátlan gyermekemet? ... Az éj sötéten, komoran szállt le. Egész ellentéte a szép, vidám reggelnek. — Az eső esik, a szél mind erősebben fúj s az ég sötétszürke...

A fűzfalombon alszik a kis madár. A puha bölcsőben alszik a kis gyermek. Kis ártatlanok, ki örökös föltöttetek? Ki óv meg tégedet, te kis madár, az éhes karvalytól? s ki tégedet, te kis ártatlan gyermek, az emberek gonoszságaitól?

Ki fog vezérelni titeket az élet rögös, nehéz utain? Hányattatva az élet tengerén, — viharai közt, árván, mi lesz veled, te kis gyermek?

Aludjál, — óh, aludjál s ne ebredj fel többé... Vígynenek az angyalok édes anyához fel...!

S te kis madár, az éji hideg tégedet is kis madarak mennyországba visz...

Szegény kis anyátlanok: kis madár, kis gyermek, óh, mily szánalomraéltök vagytok! ...

Francziából: Ilka

TÖRVÉNYSZÉK

Turpis causa. A m. kir. kir. kuria újból kimondotta, hogy a bíróság nem adhatja oda — jogvédő hatalmát olyan szövetkezők gyamolására, a melyeknek az a célja, hogy kizárják a szabad versenyt. Két regalebérlő közt egy-mással szerződést, hogy nem fogja az egyik sem olesobban adni a pálinkát a maga falujában, mint a másik. A szerződés biztosítására 300 frtot deponáltak a felek. A mikor azonban az egyik fél a szerződést megsértette, a kuria elutasította felperest a 300 frt, illetve a 300 frtos váltó kiadására vonatkozó keresetével.

Különfélék.

A velocipéd fentalálójának Drais von Sauerbronn bárónak, az egykor badeni erdőmesternek szülő városában Karlsruheban szobrot emelnek. Vasárnap délelőtt tették le az emlék a'apkövét, ünnepi szónoklat és ének kíséretében. A költségeket a német kerekpártszövetkezet gyűjtötte össze. Drais báró 1795. apr. 29-én született Karlsruheban és 1851. decz. 10-én halt meg ugyanott.

Ínség Oroszországban. Pétervárról távirják: Tizenegy kormányzóság ismét segélyt kér, hogy vetőmagot vehessen s hogy élemezhesse a lakoságot. Tizenhárom millió rubelt helyett azonban csak öt milliót kaptak, többet most nem lehet folyósítani az élelmezési alapból.

Férj mint nyeresemény. Egy fiatal francia grófnak, ki vagyona nagy részét elpazarolta s arra nem érez magában elég erőt és hajlandóságot, hogy munkájával keresse meg a kenyerét, közelebb az az ölete támadt, hogy kisorsolja magát női is: erősei között. Őt ezer sorsjegyet bocsát ki egy-egy sorsjegyet 5 louis-rateszi. A sorhuzás három hónap múlva lesz. A nyerőnek két választása van: vagy elfogadja a gróft férjének az 500 000 frank hozományyal; vagy ha nem tessék neki az ilyen frigy: megosztotznak a sorsjáték bevételén s mindegyik kap 250 000 frankot.

Közgazdaság.

Budapesti gabonatózsdé. Szeptemb. 6-án. Buza máj—jun. — pénz —. — áru, 6szre 7.37 pénz, 7.39 áru. — Tengeri 1892 juli. — aug. 4.84 pénz, 4.86 áru. Zab tavaszra —. — pénz, —. — áru, 6szre 5.67 pénz, 5.69 áru. — Káposztarepeze aug.—sept. 11.15 pénz, 11.25 áru.

Kőbányai sertésüzlet

A sertéskereskedelmi csarnok jelentése. Szeptember 5. a) Hízott sertés árak: I. Magyar első fendi: 1. Óreg nehéz (párónkint 300—400 kilgron felüli sulyban) —. —. —. —. —. —. —. 2. Óreg közep (párónkint 300—400 kilgron sulyban) —. —. —. —. —. —. —. 3. Fialtal nehéz (párónkint 320 kilgron felüli sulyban) 45.—45.50 4. Fialtal közep (párónkint 251—320 kilgr, sulyban 45.—46.—. 5. Fialtal könnyű (párónkint 250 kilgrig terjedő sulyban) 47.—48.—. —. —. —. —. —. —. 6. Nehéz (párónkint 280 kilgron felüli sulyban) —. —. —. —. —. —. —. 7. Közép (párónkint 220—280 kilgr, sulyban) 45.50—46.50 8. Könnyű (párónkint 220 kilgrig terjedő sulyban) 47.50—49.50 III. Szerbiai: 9. Nehéz (párónkint 260 kilgron felüli sulyban) 44.—45.50— 10. Közép (párónkint 220—260 kilgr, sulyban) 45.—45.50— 11. Könnyű (párónkint 220 kilgrig terjedő sulyban) 46.—46.50—. Sertés létszám: szept. 2 napján volt készlet 139,342 darab. A hízott sertésüzletirányzata: változatlan. — Hízaláni való sertés 16.— 18.—, malacz (11—20 hónapos korban) felhajtott 1088 drb.

Főszerkesztő: Szinay Gyula. Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu. (Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-utca 1702. sz.)

**Szöllő gazdák
figyelmébe!**

Peronospóra ellen való
permetezéshez

AZURINT

feloldva üvegszámra
ugy **RÉZGÁLICZOT,**
jegeczes **SZÓDÁT**

igen jutányos árban ajánl

Rickl József Zelmos.

(3.) 89.

Máriaczei
Gyomorcseppek

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen és ártótlóan ismeretes házi és népszerű.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgengesség, bűzös lehellet, felfújtság, savanyu felbőffégés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkakiválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, székülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, a menyinyben ez a gyomortól származott, gyomortulterhelésnél étellekkel és italokkal giliszták, májbajok és hámorrohidákánál.

Emeltett bajoknál a **Máriaczei gyomorcseppek** ezek ota kitűnőnek bizonyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr. — Magyarországi foraktár:

Török Jozsef gyógyszerára
Budapest, Király utca 12 sz.

A végjegyet és aláírást tüzetesen tessék meglekinteni!! Csak oly cseppeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van ragasztva a készítő aláírásával (C. Brady) és ezen szavakkal: „Valódiságát bizonyítom”.

A Máriaczei gyomorcseppek valódián kaphatók.

Debreczenben: Mihálovits István, Dr. Rotschnek Emil, Tamássy Béla, Tóth Béla és Balázs Ödön; — **Ér-Mihályfalván:** Mátray István; **Diószegen:** Vaday L., Hadházi Zoltán; **Farkas Ödön,** **Hosszu-Palyiban:** Sárosy Imre, **Kabán:** Horváth Kálmán gyógyszerész 522. uraknál. 43-39.

MEGHIVÁS

a debr. termény- és áruuraktár részvénytársaság által
folyó évi szept. hó 18-án, délelőtt 10 órakor
a városzháza nagytanácstermében tartandó

évi rendes közgyűlésre.

A tanácskozás tárgyai:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság évi jelentése.
2. Az előterjesztett 1891—92-ik évi mérleg jóváhagyása és a fölmentvény megadásá.
3. A nyeresmény feletti intézkedés, a javasolt osztalék megállapítása.
4. Két igazgatósági tag sorshuzás útján kilépven, azok helyének választás újjáni betöltése.

Az igazgatóság.

Azon t. részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni szándékoznak, kéretnek hogy az alapszabályok 24-ik cikké értelmében, részvényeiket a közgyűlés előtt legalább egy nappal a társaság pénztáránál, vagy a debreczeni ipar- és kereskedelmi banknál terítvény és igazoló-jegy kiszolgáltatása mellett letenni sziveskedjenek. (363) 1—2.

PHOTOPLASTIKUM

a „BIKA” szállodában.

MUTATVA:

ma és halnap közkívánatra
Schweiczer, a Gletscher barlangok-
kal és tavakkal a Mont-blanc, Rigi
vasút és Rajna vidékét.
Csillgörtökön s penteken: Francia-
ország, Páris, Nizza folyó, Monte-
Carlo a haidani és mostani Páris,
Provincziák, kikötő városok stb.
Somnaton: az osztrák és magyar
tartományok legszebb vidékeivel,
Budapest, Bécs, nyári és téli gyógy-
fürdőkkel.
Vasárnap utolsó nap: Jézus élete
az Oberammergau passió szerint
és Róma (267)

NYITVA:
déltűn 5 óráól este 10 óráig,
Mely lisszelettel

ATULADONOS.

A legolcsóbb és legdiszesebb temetkezési intézet.

„KEGYELET”

Piacz, kereskedelmi palota a megyeház mellett.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy volt társam **Fischer János urnak az üzletből történt kilépése folytán, intézetemet egészen más alapelvekre fektettem** és azt a legszebb és a mai kornak megfelelő berendezésekkel szereltem fel.

az árakat pedig majdnem felényire szállítottam le, miről is a n. é. gyászoló közönség meggyőződést szerezhet.

Temetések rendezését helyben vagy vidéken,

hulla szállítást
minden irányban

legjutányosabban elvállalok és azt a legnagyobb pontossággal teljesítek.

Legfőbb törekvésem leend pontos, gyors és lelkiismeretes kiszolgálásom, hogy a n. é. közönségnek bizalmát megnyerjem, melylyel visszaelni nem fogok soha.

Kérve a n. é. közönség becses támogatását és pártfogását s én biztosítom a legjutányosabb kiszolgálásról

teljes tisztelettel

Kernáts Gyula.

(275.) 15—20.

Érc- és művirág-koszorúk, szalag-felirat minden kivitelben.

A „DEBRECZEN” NYOMDÁJA

(Nagy-uj-utca 1702. számú Konrád-házban.)

teljes új berendezéssel,

elvállal mindennemű nyomtatványokat, u. m. folyóiratok, számlák, körlevelek, gyászjelentések, báli- és lakadalmi meghívókat és tánczrendeket,

kereskedelmi-, ügyvédi- és községi nyomtatványokat

a legzölésesebb kivitelben és jutányos árak mellett.

Vidéki megrendelések **Erdélyi István** nyomdai művezető nevére czimezendők.

Nyomdánk, hol északkeleti Magyarország legrégebb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZEN”,

és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ” is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába.

Hirdetések a „Debreczen” cz. lapban a legjutányosabb árakon közöltetnek.

Bírósági nyomtatványok készletben vannak.

XXIV.

Előzetes helyben, vagy...
Egész évre...
Félévre...
Negyedévre...
Egy hóra...
Egyes szá...
Alap szellemi rész...
emény a szerkesztés...
1702. sz. bérmen...
Előzetes...
Telegdi K. Lajos kö...
és a kiadóhivatal...
1702. sz.

Nemzetü...
lemzett saja...
szívűség, báto...
lelkűség volt...
reltek volna...
gyar jellem...
kai élet való...
dás, nagyképe...
lemző vonása...
zatos jelszava...
»szabadelvűs...
Ez a je...
kétes magán...
legtöbbnél a...
lett a jelszava...
átalakulása...
nek csak a...
nem birt ol...
ma, mikor a...
lépcsőül szol...
üdvözülés ka...
Tény, ha...
dogulnak ma...
szépen, ügyes...
— az elvekr...
kik elismerik...
ugy van jól...
hogy a minis...
nagy, dicső...
nem teszi, az...
megéri a hat...
mely útjába...
dogulását, me...
Az irnok...
a vállalkozóig...
lalkozásu em...
jában állók k...
valamint visz...
jókedvű adak...
De azért...
ják politikai...
egymás előtt...
zódésük tiszta...
zülök csak eg...
számolva, be...
leplezettek, be...
Soha el...
egyéni meggy...
ugynevezett sz

A „DEB...

ISTVA

Hattyu...
Csillag...
Haldok...
Régen...

Mohos...
Bis re...
A halá...
Ajkairó...

Szent k...
Tiszta...
Szemfe...
Jó voln...

Szent k...
Sötét h...
Hajh le...
Drága...

Ifju sz...
Kopors...
Sírva...
Széles...

Sírhato...
Sírható...
Szabad...
Volt a...

Osz ki...
Róbor...
Akkor...
Nagy...